

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 20 (452)

Пятница,

29 мая 1964 г.

Цена 1 коп.

## Каждому рабочему— вторую профессию и глубокие знания

Наш век — век прогресса, бурного развития техники. Сейчас, чтобы стать специалистом, необходимо многому учиться, многое знать. И самое главное — учиться всегда, учиться ежедневно, повышать свои теоретические и практические знания.

У нас на предприятии началась большая работа за приобретение вторых и даже третьих профессий.

На партийно-хозяйственном активе, который обсудил двухлетний перспективный план предприятия, в докладе руководителя прямо поставлена задача: «Нам необходимо усиленно заняться приобретением вторых и третьих профессий, так как условия нашего производства, смена заданий требуют и частой смены профессий».

Тематика работы нашего производственного участка отдела автоматизации и механизации разнообразна, с новыми темами приходится встречаться из месяца в месяц. Так что вопрос о приобретении нашими рабочими вторых и третьих профессий стал жизненно важным. На сколько необходимы вторые профессии, какую существенную роль они практически играют в вопросах повышения производительности труда, своевременного выполнения производственных заданий? На участке часто бывают такие моменты, когда временно нет фрезерных работ, а есть работы шлифовальные, долбяжные или наоборот. Если бы рабочий был только фрезеровщиком, то в такие моменты он бы просто стоял, а долбяжные, строгальные, шлифовальные задания ждали бы своей очереди. Уходило бы драгоценное время.

Но на участке не бывает таких простоев, и практически вопрос о приобретении вторых, самых распространенных профессий в отделе уже решен. Василий Павлович Чичигин является фрезеровщиком, долбяжником, строгальщиком и освоил работу на плоско-шлифовальных станках. Это мастер на все руки. И он не исключение. Владимир Клаусин — фрезеровщик, освоил профессию

шлифовщика. Василий Иванович Игнатьев — токарь и шлифовщик, Андрей Андреевич Жигалов — фрезеровщик и строгальщик.

У Владимира Лебедева основная профессия — электрик. На курсах при ОПК он изучил фрезерное дело. Новая профессия ему пришла по душе, он выполняет теперь задания вплоть до четвертого разряда, одни из самых сложных.

Слесарь-сборщик Юрий Павлов может работать на фрезерном станке, а его напарники Виктор Никифоров, Владимир Дмитриев, Юрий Павлов, Вадим Клепиков, Афанасий Иванович Щербаков в совершенстве овладели сваркой черных металлов. Все эти товарищи приобрели вторые и третьи профессии непосредственно на рабочих местах. Сама жизнь подсказывает, насколько это важно и необходимо. Непосредственно этим вопросом занимается и школа коммунистического труда, которой руководит начальник участка Иван Павлович Чучупал.

То, что сделано на участке, под силу всем коллективам. И во многих цехах есть такие же примеры, только не все о них знают. Через нашу газету хочется обратиться ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам предприятия: «Давайте повсюду развернем борьбу за приобретение вторых профессий. Ведущая роль здесь принадлежит инженерно-техническим работникам, которые являются непосредственными руководителями и организаторами производства».

Двухлетний план поставил перед нами задачу — сделать предприятие образцовым. Каждый член нашего коллектива должен внести свой вклад в это общее дело. И не последнее место здесь занимает вопрос о приобретении вторых профессий. От него зависит и вопрос повышения производительности труда, и вопросы качества, и многое другое.

**Ю. Галанов,**  
мастер производственного участка отдела автоматизации и механизации.

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Вот и отозвенел последний праздничный звонок. Двести учащихся школы рабочей молодежи восьмых и десятых классов будут 1 июня сдавать первый экзамен.

Коллектив преподавателей школы № 1 желает своим ученикам больших успехов, выдержки от первого и до последнего дня экзаменов и волнения настолько, насколько это поможет отлично ответить перед экзаменационной комиссией.

М. Аксенова, директор школы № 1.

## Итоги работы за вторую декаду мая

Первое место присудить коллективу цеха № 8.

Второе место занял коллектив цеха № 33.

Третье место — цехи №№ 2 и 40. Отмечена хорошая работа цеха № 14.

**Вторая группа цехов**  
Первенство завоевал транспортный цех.

На втором месте — коллектив цеха № 25.

Среди коллективов отделов на первое место вышел отдел, где начальником т. Бабанин, на втором — коллектив центральной лаборатории.

На низкие показатели в выполнении плана указано коллективам цехов №№ 3, 12, 42, 10, 18 и отделу, где начальником т. Попов.

Комиссия отметила неудовлетворительную работу цехов №№ 1, 4, 6, 21 и отдела технического снабжения.

### Памятный значок

В апреле-мае юбилейная комиссия проводила смотр-конкурс эскизов памятного знака, посвященного знаменательной дате 25-летия.

На конкурс были представлены десятки рисунков нескольких художников.

Первое место жюри присудило эскизу, выполненному инженером отдела главного энергетика Виктором Степановым. В день юбилея памятные знаки по его эскизу будут вручены ветеранам предприятия, лучшим людям нашего коллектива.

А. Шамшин.

## Все стало иным

Может быть, по сравнению с другими профессиями наша профессия телефонисток кое-кому покажется не такой уж сложной. Однако сколько настроений зависит от нас ежедневно, и как мы помогаем беречь время. Вот и рассуждай после этого о важности той или другой профессии.

Сейчас, когда подводится итог 25-летней работы предприятия, мы тоже можем многое вспомнить и рассказать.

Как-то так получилось, что, в основном, коллектив нашей телефонной станции сложился в предвоенные и военные годы, в то время, которое сейчас для наших детей стало уже историей. С самого начала стройки маленькая ручная телефонная станция расположилась в обычном деревенском доме. Всего сто номеров обслуживали тогда.

Из месяца в месяц увеличивался объем строительства, рос город, росла телефонная сеть: двести, триста абонентов. Тогда это было не такой уж малой цифровой.

С вводом в эксплуатацию предприятия станция получила хорошее помещение, сеть еще больше расширилась. Рабочий день каждой из нас был насыщен до предела, за смену успевали сделать сотни соединений: всем нужно было дозвониться как можно быстрее. Об автоматике мы тогда, конечно, и понятия не имели. Первая автоматическая станция

у нас была смонтирована уже в 1949 году. Это был наш первенец, тогда все только мечтали о

такой станции, какой она стала сейчас. Полностью на автоматику мы перешли в 1960 году.

Теперь, когда входишь в автозал на 2000 номеров, трудно представить, что все начиналось с тесного деревенского дома, с единственного коммутатора. Теперь наши женщины ходят в белых халатах. Говорят, что они очень им к лицу. Чистота и порядок на станции такие, о которых можно только мечтать. Изменилось и само содержание работы. Собственно телефонисток на станции осталось немного.

Раньше это была самая распространенная профессия, теперь Александра Алексеевна Шарова и Мария Ивановна Кулагина стали монтерами, ведут большую профилактическую работу, обслуживают приборы — автоматы. Телефонистки работают только на междугородней линии, которая расширилась до неизвестности.

На станции сложился дружный коллектив. В самое трудное время мы работали вместе. В 1939 году пришла Полина Сергеевна Куприянова, она наш юбиляр. По два десятилетия работают Анна Михайловна Жаркова, Екатерина Трофимовна Тараканова, Мария Ивановна Токмакова.

В масштабе всего предприятия наша телефонная станция занимает не очень большое место. Но и здесь, как и повсюду, произошли глубокие перемены. Двадцать пять лет назад, начиная жить на новом месте, мы пытались представить себе будущее. А теперь оно вокруг нас.

А. Воронова, телефонистка.



